

‘संवाद कौशल विद्यार्थियों के लिए महत्वपूर्ण’

कोर्स पूरा होने पर वीसी ने वितरित किए सर्टिफिकेट

भास्कर न्यूज | महेंद्रगढ़

संवाद कौशल विद्यार्थियों के व्यक्तित्व के विकास में सदैव महत्वपूर्ण भूमिका अदा करता है। विद्यार्थियों को कार्यक्षेत्र में सफलता के लिए संवाद कौशल के मोर्चे पर निपुण होना जरूरी है। यह कहना है हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय महेंद्रगढ़ के कुलपति प्रोफेसर आरसी कुहाड़ का। उन्होंने यह विचार विश्वविद्यालय के विद्यार्थियों के लिए आयोजित कम्यूनिकेशन स्किल्स और पर्सनैलिटी डेवलपमेंट कोर्स के पूर्ण होने पर व्यक्त किए। कुलपति ने इस कोर्स में शामिल विद्यार्थियों को प्रमाणपत्र प्रदान करते हुए कहा कि इस कोर्स के माध्यम से अवश्य ही विद्यार्थियों को अपनी कमियों को जानने का अवसर मिला



महेंद्रगढ़. कोर्स में सफल विद्यार्थियों को प्रमाण-पत्र देते वीसी आरसी कुहाड़।

होगा और उम्मीद है कि वो उन्हें दूर कर खुद को भविष्य की चुनौतियों के लिए तैयार करेंगे। विद्यार्थियों को अपनी शुभकामनाएं देते हुए कुलपति ने विद्यार्थियों से कहा कि वो इस कोर्स में सीखी बातों को अपने दैनिक जीवन में अपनाएं।

इस कोर्स के संचालक व सहायक पुस्तकालयाध्यक्ष नरेश कुमार ने बताया कि एक माह का यह कोर्स पूरी तरह से निःशुल्क था। अंग्रेजी माध्यम में आयोजित

इस कोर्स के अन्तर्गत विभिन्न बैच में विद्यार्थियों को प्रशिक्षण दिया गया। इसमें वीडियो रेज्यूमे, इंटरव्यू स्किल्स व ग्रुप डिस्कशन स्किल्स आदि का प्रशिक्षण प्रमुख रूप शामिल था। इस कोर्स को करने के बाद विद्यार्थियों का कहना था कि वो इस कोर्स के माध्यम से प्राप्त जानकारी व प्रशिक्षण का इस्तेमाल अवश्य ही नौकरी पाने व अपने व्यावहारिक जीवन में करेंगे।

सफलता के लिए संवाद कौशल में निपुणता जरूरी

जागरण संवाददाता, महेंद्रगढ़: संवाद कौशल विद्यार्थियों के व्यक्तित्व के विकास में सदैव महत्वपूर्ण भूमिका अदा करता है। विद्यार्थियों को कार्यक्षेत्र में सफलता के लिए संवाद कौशल के मोर्चे पर निपुण होना जरूरी है। यह विचार हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय महेंद्रगढ़ के कुलपति प्रो. आरसी कुहाड़ ने विवि के विद्यार्थियों के लिए आयोजित कम्युनिकेशन स्किल्स और पर्सनेलिटी डवलपमेंट कोर्स के पूर्ण होने पर व्यक्त किए। कुलपति ने इस कोर्स में शामिल विद्यार्थियों को प्रमाण पत्र प्रदान करते हुए कहा कि इस कोर्स के माध्यम से अवश्य ही विद्यार्थियों को अपनी कमियों को जानने का अवसर मिला होगा, उन्हें दूर कर खुद को भविष्य की चुनौतियों के लिए तैयार करेंगे।

कुलपति ने विद्यार्थियों से कहा कि वो इस कोर्स में सीखी बातों को अपने दैनिक जीवन में अपनाएं। उन्होंने विद्यार्थियों को विश्वविद्यालय में उपलब्ध कराई जा रही अत्याधुनिक सुविधाओं से अवगत कराते हुए कहा कि वे इनका अध्ययन में उपयोग करें। कुलपति ने आयोजकों



सफल विद्यार्थियों के साथ कुलपति प्रो. आरसी कुहाड़ • जागरण

को बधाई दी और इसे भविष्य में अन्य विद्यार्थियों को उपलब्ध कराने के लिए प्रेरित किया। इस कोर्स के संचालक व सहायक पुस्तकालयाध्यक्ष नरेश कुमार ने बताया कि एक माह का यह कोर्स पूरी तरह से निःशुल्क था। अंग्रेजी माध्यम में आयोजित इस कोर्स के अन्तर्गत विभिन्न बैच में विद्यार्थियों को प्रशिक्षण दिया गया।

इसमें वीडियो रिज्यूमे इंटरव्यू स्किल्स व ग्रुप डिस्कशन स्किल्स आदि का प्रशिक्षण प्रमुख रूप शामिल था। इस कोर्स को करने के बाद विद्यार्थियों का कहना था कि वो इस कोर्स के माध्यम से प्राप्त जानकारी व प्रशिक्षण का इस्तेमाल अवश्य ही नौकरी पाने व अपने व्यावहारिक जीवन में करेंगे।